Конспект НОД на тему:

«УДИВИТЕЛЬНЫЙ МАГНИТ И ЕГО ТАЙНЫ» 

по познавательному развитию в подготовительной к школе группе с использованием цифровой лаборатории
 «Наураша в стране Наурандии» 

Цель: продолжать знакомить с магнитом и его свойствами, магнитным полем и магнитными полюсами, развивать интерес к экспериментальной деятельности.

Задачи:

развивать интеллектуальные способности и познавательную деятельность в процессе экспериментирования;

способствовать расширению и систематизации знаний детей о некоторых свойствах магнита;
развивать умение выдвигать гипотезы, делать выводы, активизировать словарь детей;

дать представление о магнитном поле и магнитных полюсах;

заинтересовать детей практической деятельностью, способствовать воспитанию самостоятельности и развитию коммуникативных навыков общения.

Материал и оборудование:

Магнитный конструктор, схемы магнитных фигур, дугообразные и кольцевые магниты, предметы: из металла – скрепка, ложка, колокольчик, гайка, шайба, болтик, из дерева – матрешка, из резины – шарик, из стекла – зеркало, из пластмассы – мишка, карта исследования, карандаши, карточки с изображением металлических и неметаллических предметов, металлическая машина, цветочные поляны, бабочки на магнитах, стеклянный стакан, вода, ключ, блокнотики-напоминалочки а магнитах, магнитная доска, ноутбук, мультимедийный проектор, цифровая лаборатория «Наураша в стране Наурандии».
ХОД ЗАНЯТИЯ:
I. ОРГАНИЗАЦИОННАЯ ЧАСТЬ
СЛАЙД 1

Друзья, ваши ушки на макушке, 

Глазки хорошо открыты? 

Вы готовы слушать, думать, запоминать, 

Ни минуты не терять?

(ГОТОВЫ)
Ребята, а вы любите играть? 
У меня для вас небольшой сюрприз, я принесла вам новую интересную игру. Это игра-конструктор. (Раздаю)
Вам необходимо каждому по схеме собрать объемную фигуру.
Молодцы, все вы справились с этим простым заданием.

Но у меня есть более сложное задание. Вам необходимо по схеме собрать одну большую объемную фигуру. Приступаем к работе. (Дети собирают по схеме одну большую объемную фигуру)
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Ребята, как вы думаете, с помощью чего у вас соединялись фигуры? Может быть, кто-то из вас волшебник? Или кто-то из вас схитрил, используя клей или нитки? (Ответы детей)

Да, вы правы, это действительно магнит. 

Что такое магнит?

А хотите узнать об удивительном магните и его свойствах? 

II. ОСНОВННАЯ ЧАСТЬ
Напомните мне, пожалуйста, где мы можем найти интересующую нас информацию?
Мы можем:

СЛАЙД 2

Показ условных обозначений на экране:
· Посмотреть в книге.

· Получить информацию у компьютера.

· Понаблюдать.

· Провести опыты, эксперименты.
– Я вас просила найти информацию в книгах о магните? 
СЛАЙД 3
На экране условный знак – книга.
– Артем, что ты нашел о магните?

(Мы с мамой читали рассказ Л.Н. Толстого «Магнит»)

– Расскажи, пожалуйста, нам рассказ.
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СЛАЙД 4
Пересказ ребенком рассказа Л.Н. Толстого «Магнит» 
– Так что же мы узнали из рассказа? Что же такое магнит?

(Магнит – это камень). 
– Почему же этот камень назвали магнитом? 


(Магнит получил свое название от имени пастуха Магниса, который заметил, что камни притягивают железо). 
Вывод:

– Так какой можно сделать вывод, что же что же такое магнит?

Отобразить вывод на магнитной доске.    
СЛАЙД 5
– Если магнит такой сильный и притягивает предметы из железа, то может быть притягивает и другие предметы? Ребята, а как мы можем это проверить? 

(Нам необходимо поэкспериментировать)
На экране условный знак – эксперимент. 

Эксперимент

–  Для этого предлагаю вам занять ваши рабочие места за столами, нам предстоит серьезная работа.

Вот перед вами обычный магнит, 

Много секретов в себе он хранит. 

Эксперимент «Все ли притягивает магнит»

 – У вас на подносах лежат предметы из разного материала. Ваша задача найти предметы, которые притягиваются к магниту и положить в красную корзинку. (У каждого ребенка набор предметов из железа, бумаги, пластмассы и стекла. Звучит музыка, дети самостоятельно выполняют задание).

– Приступаем к экспериментированию.

(Дети проводят исследование и делают вывод, какие предметы магнит притягивает, а какие нет).

– Заканчиваем наше экспериментирование.

– Назовите, пожалуйста, предметы, которые притянул магнит? А вы, ребята, внимательно проверяйте. Спасибо, молодцы!
(Скрепка, ложка, колокольчик, гайка, шайба, болтик).

– Из чего они сделаны? 

(Из металла).

– Значит, они какие?

 (Металлические).
– Назовите предмет, который не притянул магнит. Из какого материала сделан этот предметы.
(Шарик из резины, матрешка – дерева, зеркало – стекла, мишка –пластмассы).
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СЛАЙД 6
– Молодцы. А теперь в «Карте исследования» вы должны отметить (зафиксировать) результат вашего эксперимента. 

– Какой можно сделать вывод о магните?

Вывод: 

Магнит притягивает только металлические предметы.
Отобразить вывод на магнитной доске.

СЛАЙД 7
Динамическая пауза «Волшебный камень» 
–  А сейчас мы с вами немного отдохнём и поиграем в игру «Волшебный камень». (Воспитатель предлагает образовать круг на игровом поле и сообщает детям, что он будет в роли магнита. Показывая карточку с изображением металлического предмета, дети протягивают руки к воспитателю, а если воспитатель показывает карточку с изображением другого предмета – дети не протягивают руки). 
Работа с компьютером

Цифровая лаборатория «Наураша в стане Наурандии»

– Ребята, я смотрю, что вы любите играть. Как называется поле, на котором играют дети? (Игровое поле) Как называется поле, где цветут васильки? (Васильковое поле) Как называется поле, где растет пшеница? (Пшеничное поле)
– А вы знаете, что у магнита тоже есть поле? Как вы думаете, как называется поле у магнита? (Магнитное поле) 
– А что такое магнитное поле нам расскажет наш друг Наураша. 
Работа с Наурашей 
– Наураша, наши ребята хотят узнать, что такое магнитное поле?

(Магнитное поле – это невидимая энергия. Она прячется возле магнитов, разных электрических приборов и притягивает железные предметы).

Проведем эксперимент с Наурашей

– Так что же такое магнитное поле? (Магнитное поле – это невидимая энергия, которая прячется возле магнитов, разных электрических приборов и притягивает железные предметы)

Что происходит с магнитным поле у магнита, а если магнитное поле находится вдали?
(Магнитное поле сильнее у магнита, а вдали от магнита магнитное поле слабее)
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Проведем эксперимент с магнитами
– Ребята, я смотрю, что вы дружные? Давайте посмотрим, а ваши магниты такие же «дружные», как и вы. (Дети подносят один магнит к другому сначала одинаковыми сторонами, а затем разными).  
– Ребята, что у вас получилось? (Магниты, которые были поднесены одинаковыми цветами «ругаются», отталкиваются друг от друга. А те магниты, которые были поднесены друг к другу разными цветами «дружат», «обнимаются», притягиваются)  
– Да ребята, вы правы!  У любого магнита есть два полюса – северный и южный. Северный полюс обычно обозначают синим цветом, южный – красным.

Магниты притягиваются друг к другу разными полюсами, а одинаковые полюсы – отталкиваются. Это можно не только почувствовать, но и увидеть.
Показ воспитателем примера на двух кольцевых магнитах.

СЛАЙД 8
Наблюдение
На экране условное обозначение – наблюдение.
Фокус «Двигающая машина»
– А сейчас я хочу вам показать еще один фокус. Для этого займите свои рабочие места за столами. Я могу двигать предметами. Посмотрите.

– В чем секрет фокуса? 

– Из какого материала сделана машина?
– Как вы думаете, что находится у меня под крышкой стола?
(Под крышкой стола находится магнит. Машина притягивается к магниту и начинает двигаться за магнитом).
– Какой можно сделать вывод о магните? 
Вывод: 


Магнит притягивает металлические предметы через дерево.

Фокус «Полет бабочки» 
– А теперь я вам предлагаю самим проделать фокус на цветочной поляной с бабочками и божьими коровками. 
Ваша задача – перелететь с цветка на цветок, не упав на стол с цветочной поляны.

– Какой можно сделать вывод о магните? 
Вывод: 

Магнит притягивает предметы через бумагу.
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Фокус «Сухие руки» 
–  Ребята, у меня стакан. Из какого материала он сделан? Какая жидкость находится в стакане? Что лежит на дне стакана? 

Как вы думаете, как можно достать ключ, не намочив рук? 

(Достать при помощи удочки, ложкой, выпить воду, перелить воду в другой стакан).

–  Да, действительно, ключ можно достать при помощи магнита. Посмотрите.
– Какой можно сделать вывод о магните? 
Вывод: 


Магнит притягивает металлические предметы через стекла и воду.

Делаю вывод: 

– Ребята, из наблюдения можно сделать вывод, что магниту не помеха ни стекло, ни вода, ни бумага, ни дерево. 
Отобразить вывод на магнитной доске.
– Ребята, сегодня мы с вами много говорили о магните.

– А как вы думаете, для чего нужен магнит человеку? 

СЛАЙД 9
– Магниты нужны учителям, чтобы на доске закрепить какой-нибудь интересный материал, или правило. (Слайд, картинка с изображением учителя у доски) 

– Магниты нужны строителю, с помощью него поднимают на большую высоту тяжелые металлические балки и другое. (Слайд, картинка с изображением оборудования на стройке с магнитом) 

– А вы знаете, сто стрелка компаса – это тоже магнит. 

– Для чего компас нужен людям? (Чтобы людям найти нужную дорогу) (Слайд, на котором изображен магнит) 

– На магнитах делают много игр для детей. 
(Магнит притягивает металлические предметы, он используется в холодильниках, в дверях с кодовым замком, в картинках или фигурках-магнитиках, в компасе, в кранах для подъема большого груза, в медицине, в играх, в книгах и т.д.) 
– Мы узнали много нового о магните и его свойствах. Дорогие друзья, нам надо проанализировать и обобщить результаты нашего исследования. 

Выходят дети. 

Ребенок №1:

СЛАЙД 10
Тема нашего проекта: «Удивительный магнит и его тайны».

Мы захотели с друзьями узнать о магните и его свойствах. 
СЛАЙД 11
И решили:

· посмотреть в книгах, 

· провести опыты и эксперименты, 

· получить информацию у компьютера – у нашего друга и помощника Наураши, 

· а также понаблюдать.
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Ребенок №2:
СЛАЙД 12
Из книг мы узнали, что магнит – это камень.

СЛАЙД 13
Из опытов и экспериментов мы выяснили, что магнит притягивает только металлические предметы.

СЛАЙД 14
В лаборатории Наураши мы познакомились с понятием магнитное поле.
СЛАЙД 15
Из наблюдения, мы сделали вывод, что магнит может притягивать металлические предметы через стекло, воду, дерево и бумагу. 

Ребенок №1:

СЛАЙД 16
Из нашего исследования мы для себя сделали вывод, что магнит – это полезная и нужная вещь в жизни человека.

– Мы для наших гостей смастерили своими руками блокнотики-напоминалочки на магнитах, которые вам будут напоминать о нас и делах, которые нужно сделать.
СЛАЙД 17
– Спасибо за внимание!
